

Грудь
10 сессиј
ГАНСОВСКИЙ П. РАНСОВСКИЙ
Документ

ТАК МЫ ЖИВЕМ

КТО ПОЛУЧИТ ДЕТСКИЕ ДЕНЬГИ

Дебаты вокруг детских пособий, затихшие летом по причине каникул парламентариев, увенчались «тихим» постановлением... Еще 28 августа правительство РФ внесло изменения в Положение о порядке назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей. С 1 января 1998 года детские пособия будут выдаваться исключительно органами социальной защиты по месту жительства, а не по месту работы родителей, как сейчас.

Выдача детских пособий в кассе предпринятия — пещерный век! Ни в одном цивилизованном государстве работодатель не берет на себя не свойственные ему функции, — объясняет необходимость нововведения заместитель начальника Департамента по делам семьи, женщин и детей Министерства труда и социального развития РФ Елена Куприянова.

В ряде регионов России уже поступают именно таким образом — Самара, некоторые районы Удмуртии и Новосибирской области. И в Чечне сразу после окончания военных действий приняли именно такой порядок выплаты «детских денег».

И все-таки к любому нововведению мы относимся настороженно. В данном случае, например, сразу возникает вопрос: это что же, я теперь буду ходить каждый месяц за пособием в райсобес, выстаивать там очередь — да, скорее всего, в рабочее время? На что в Министерстве труда и социального развития отвечают: «Но ведь есть почта, сберкассы! Именно там издавна получают пособия матери-одиночки».

Ну значит, добавится справок, которые придется собирать роди-



дителям? Опять нет! Наоборот, одной справкой потребуется меньше: скажем, отцу не придется теперь доказывать, что он на своей работе детских денег не получает. Это уже не нужно, поскольку место жительства у ребенка одно.

Но не связано ли нововведение с обещанием правительства и Госдумы «упорядочить» социальные выплаты, что в народе понимается однозначно: сократится армия получателей? Это можно только предполагать, в самом постановлении от 28 августа речи об этом нет. Зато есть оговорка: органы соцзащиты не просто выплачивают, но и назначают пособия, согласно поданному родителями заявлению. Значит, могут и не назначать?

На этот вопрос тоже ответа пока нет, поскольку за ним напрашивается целая цепочка других — скажем, а по каким критериям? Ясно, что соцзащита встает на путь адресной помощи родителям, а не поголовной, как раньше. Но пока нет Закона о прожиточном минимуме, шага на этом пути, по идеи, делать нельзя.

Нас ли учить, однако, что ко всему надо быть готовым? Вот возьмут депутаты — да в один день и примут! Во всяком случае, быстро... И тогда, скорее всего, проблема — каким образом с нового года получать детские пособия: почтой или в сберкассе? — для многих сама собой отпадет...

Нина ФОКИНА.